

中国女排力克巴西:心态放平 一切摆平

世界女排联赛第三周的收官战,中国女排终于走出连败阴霾,6月9日凌晨以3:2击败巴西队后,郎平的球队不仅避免以全败战绩结束一个比赛周期,更收获了久违的信心。相比之前几场的迷茫和无助,与“桑巴军团”一战,中国女排开始回归正常,展现了强劲的反弹迹象,这无疑让球队和球迷对她们的未来有了更多期待。

此前的4场败仗,与其说是对手实力强劲,发挥出色,不如说是中国女排

自乱阵脚,最终吞下苦果。郎平也不止一次表示“问题主要出在自身”,除去一传、防守等技术问题,里约奥运会冠军和世界第一的光环,也让队员背上了不小的心理包袱,与加拿大和比利时队的两场比赛,便是最好的证明。

面对派出绝大部分主力的巴西队,或许是对比赛的局面做了最坏的准备,抱着“多打一球就是赚一球”想法的姑娘们,反倒

发挥得比较自如,将压力全部扔给了志在与美国队

争夺积分榜首的对手。从赛前的入场仪式开始,队员们就展现了不同的活力,张常宁、王媛媛等人有说有笑,似乎并没有受到此前输球的影响,比赛中不论得分丢分,脸上总能看见笑容。正是这样轻松的心态,让一场大多数人预料中的速败慢慢变成了拉锯战,最终转变为又一场提升士气的逆转之战。

中国女排开始恢复元气,也让坐在场边的郎平和安家杰脸上少了些愁

容,多了一些从容。偶尔看到弟子打出精彩的反击得分,两位教练还会送上掌声。教练席另一头,手握一把好牌的巴西队主帅吉马良斯,反倒被逼得有些坐立不安。由此可见,决定目前这支中国女排走势的,可能并不是技战术,而是球员的心理状态。

距离东京奥运会开幕还有一个半月,中国女排的储备军,仍然有时间也有必要去临阵磨枪,增添一些新的技能。排球毕竟是团队运动,单靠一套



张常宁(右二)拿下全场最高36分

阵容难以走遍天下的道理,谁都明白。因而,在聚焦主力队员表现的同时,

替补队员的升级情况,也需要郎平和教练组做到心中有数。
(陆玮鑫)

东京奥组委:海外记者入境后将被“追踪”

新华社消息 6月8日,东京奥组委首席执行官武藤敏郎透露,来日本采访奥运会的海外媒体记者将接受全球卫星定位系统(GPS)的追踪,前14天只能在提前报备的地点活动,一旦违反防疫规定,有可能被取消采访资格,甚至会被遣返。

武藤敏郎说,媒体防疫手册里有严格规定,海外记者需提前递交“入境后前14天个人计划行程单”,14天内必须在规定地点内活动,不能乘坐公共交通,不能与日本普通民众接触,即使有特殊情况,也必须在监督下行动。

他特别提到,会严格要

求每位海外记者使用手机GPS定位系统。“一旦有人到报备之外的地点去活动,将会大大增加感染的风险,我们非常担心这一点。一旦发现有人违反防疫规定,我们采取的措施将包括吊销采访证件,甚至将其遣返。”

不过,武藤敏郎也强调,所有记者在14天过后

将可以进行“正常的采访活动”。

东京奥组委主席桥本圣子说,不允许海外媒体记者自己租房间,不允许住在朋友家里,只能住在官方指定酒店里。为了便于监控,组委会已经将指定酒店的数量从最初的约350家缩减到了150家。
(王子江)

东京奥运会难民代表团成立

新华社消息 6月9日,国际奥委会执委会召开会议,正式批准了东京奥运会难民代表团名单,共计29名运动员将在东京参加12个项目的比赛。

国际奥委会主席巴赫

表示,这些来自全球各地的难民运动员登上东京奥运会的舞台,是对全世界发出的关于团结、坚韧和希望的有力信息。

据介绍,在东京奥运会上,这29名运动员将在奥林匹克旗帜下参加比赛;7月23日的开幕式上,他们

包含29名运动员

将在希腊代表团之后,第二个进入会场;这29人中有6人参加过里约奥运会。

2016年里约奥运会上,国际奥委会第一次组建难民代表团,当时有10名运动员参加了比赛。2018年,国际奥委会决定在东京奥运会上沿袭这一做法,并创立

了奥林匹克难民运动员资助计划,先后资助了56名符合条件的难民运动员,帮助他们延续运动生涯。

据国际奥委会公布的信息,难民代表团的运动员将于7月12~13日在卡塔尔多哈集结,7月14日启程飞赴日本。

拿下巴拉圭 世预赛巴西保持全胜

新华社消息 6月9日凌晨,2022年卡塔尔世界杯足球赛预选赛南美区再燃战火,巴拉圭队主场0:2不敌巴西队,后者继续保持全胜战绩,在南美区领先排在第二名的阿根廷队6分。

开场仅3分钟,巴西队的内马尔在禁区内接到热苏斯从右路底线附近的传球劲射入网,为巴西队打开“胜利之门”。

整场比赛两队互有攻守,但巴西队实力更胜一筹。伤停补时阶段,帕克塔接到内马尔传球将比分扩大到2:0。

当日巴西队的场上队长马尔基尼奥斯在赛后接受采访时表示:“比赛结果让我们很高兴,今天比赛的水平很高,我们能看到巴拉圭队成长了很多。”

本轮比赛后,巴西队积18分排在南美区第一位,巴拉圭队积7分暂列第六。下一轮预选赛将在9月举行。

(赵焱 陈威华)



内马尔在比赛中

梅德韦杰夫在比赛中



《新民晚报》消息 在职业网球赛场,看到一记下手发球,是什么概念?这大概堪比与博尔特同台竞技的跑道上,混入了一个家门口小学校运

会上参加短跑的八龄童。

于是,当6月9日凌晨,这样一记充满“童真”的上手下发球出现在代表职业网球最高水准的赛事之一——法网罗兰·加洛斯红土场上,人们禁不住质疑,这是怎么了?

对阵的双方是西西帕斯与梅德韦杰夫,两人都是后三巨头时代的佼佼者,也是未来男单世界第一的有力竞争者。比赛没有什么悬念,西西帕斯直落三盘战胜了梅德韦杰夫,连续第二年打入罗兰·加

洛斯四强。令人意外的是,梅德韦杰夫面对西西帕斯赛点,竟然不按套路出牌,使出了一招下手发球,不过后者早有防范,直接得分赢下比赛。梅德韦杰夫这令人震惊的策略引发了网球球迷和评论人士的愤怒,他们认为梅德韦杰夫的智慧存在严重问题,世界排名第二选手在赛点竟然使用这种战术,这是缺乏体育道德的发球。

赛后,男主角梅德韦杰夫这般为自己辩护:“我认为这是一种战术,并不是失误,我能够勇敢去做一些事情,当然了,我要是知道他有准备,下次可能我就不这么做

了。”而西西帕斯对梅德韦杰夫的意外招数不无讥讽之意:“这是很具有00后特色的一个招数,我看到他发球时停了一下,就已经做好了准备。我认为我打得很好,没有给他机会去搞事情。”

球场上的战术,以及球场下的盘外招,是否可以只要胜利却丢掉一些基本的职业风尚,每个人或许都有不同的解答。但可以肯定的是,成为世界第一还不是最难的事,成为一个令同道俯首,让球迷赞服的世界第一,才是最艰深的学问,因为这需要技艺与修为的共同成就。
(华心怡)